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                                                           Protokół Nr X/2019 
z sesji Rady Powiatu w Oławie 

odbytej w dniu 21 sierpnia 2019 r. 
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Oławie 

 
Przewodniczący  Rady Powiatu Tadeusz Kułakowski o godzinie  13:00 otworzył sesję i po 

powitaniu radnych i gości  oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu 
uczestniczy 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 19 osób stanowi 
quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności radnych oraz 
gości zaproszonych stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
 
W sesji uczestniczyli: 

- kierownicy jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Oławie, 
- kierownicy powiatowych służb, inspekcji i straży, 
- dyrektorzy placówek oświatowych powiatu oławskiego, 
- naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego w Oławie. 
- Przedstawiciele mediów. 

 
Przewodniczący Rady Tadeusz Kułakowski przypomniał, iż porządek obrad dzisiejszej sesji 

przedstawia się  następująco: 

 

I. Informacja na temat porządku obrad.  
II. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w Oławie z 26 czerwca br. 

III. Informacja Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Oławie z działalności za rok 2018. 
IV. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej Sesji. 
V. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1/ w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2019, 
2/ zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Oławskiego, 
3/ zmieniająca Uchwałę Rady Powiatu w Oławie Nr V/35/2019 z dnia 27 lutego 2019 r. w sprawie 

określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2019 r., 

4)     w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych  
i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Oławskiego od dnia 1 września 2019 
roku, 

5)    w sprawie pozbawienia części dróg nr 1592D, 1595D położonych na terenie Gminy Domaniów 
kategorii drogi powiatowej, 

6)  w sprawie wyrażenia woli uruchomienia nowych linii komunikacyjnych, na których będą 
wykonywane przewozy o charakterze użyteczności publicznej, 

7)    w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług  
w zakresie publicznego transportu zbiorowego z Przedsiębiorstwem Komunikacji 
Samochodowej w Oławie S.A., 

8)  w sprawie skierowania do Prezesa Rady Ministrów - Pana Mateusza Morawieckiego petycji, 
dotyczącej stosowania dział przeciwgradowych na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej. 

VI. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Powiatu w Oławie. 
VII. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Tadeusz Kułakowski zapytał, czy ktoś z radnych chciałby 

zgłosić uwagi do przedstawionego porządku obrad?  

 

Z uwagi na brak wniosków przewodniczący Rady przystąpił do realizacji porządku obrad sesji. 
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Ad II 

Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Powiatu w Oławie z 26 czerwca 2019 r. 
 
Protokół został przyjęty przez aklamację. 

 

Ad III 

Informacja Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Oławie                                 
z działalności za rok 2018. 

 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Oławie Małgorzata Trybułowska 

przedstawiła  informację. /załącznik nr 3/. 

 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

 
O udzielenie głosu poprosiła radna Anna Leszczyńska, która zapytała, czy liczba etatów jest 

wystarczająca do ilości wykonywanych zadań oraz potrzeb mieszkańców? 
 
Dyrektor PCPR w Oławie Małgorzata Trybułowska przekazała, że ilość etatów jest 

niewystarczająca, potrzeba występuje w dziale księgowym, natomiast z uwagi na warunki lokalowe 
jest to w chwili obecnej niemożliwe. Dyrektor podkreśliła, że w przyszłym roku nastąpi 
przeniesienie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Oławie na ul. Kutrowskiego co bardzo 
ułatwi pracę zarówno pracownikom jak i osobom niepełnosprawnym. 
 
Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, że w przyszłym roku jest szansa realizacji 

zadania dotyczącego przeniesienia PCPR w Oławie na ul. Kutrowskiego. 
 
Ad IV 

 
SPRAWOZDANIE Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej  Sesji. 
 
O przedstawienie sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej Sesji 
/załącznik nr 4/, przewodniczący Rady Powiatu Tadeusz Kułakowski poprosił Starostę 

Oławskiego – Zdzisława Brezdenia. 

 
O udzielenie głosu poprosiła radna Anna Leszczyńska, która poruszyła temat dotyczący 

likwidacji połączeń na trasie Strzelin- Wrocław, Wrocław- Kudowa –Zdrój, następnie zapytała, czy                                   
z uwagi na zainteresowanie mieszkańców zostaną one przywrócone, ponadto radna 
zainteresowana była tematem prowadzonych rozmów z Powiatem Strzelińskim? 
 
Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń  poinformował, że problem jest zauważalny, rozmowy                            

z gminami są prowadzone od kilku miesięcy, a nawet lat , natomiast nie ma wsparcia finansowego, 
ograniczane są kursy na trasach nieopłacalnych, Zarząd jest otwarty na współpracę ale                             
z korzyścią dla obu stron . Trwa reorganizacja sieci połączeń w relacji Strzelin- Oława i okoliczne 
miejscowości. 
 
 Z uwagi na brak dalszych pytań, przewodniczący Rady ogłosił dziesięciominutową przerwę. 

 

Po przerwie przewodniczący wznowił obrady i przystąpił do dalszej realizacji porządku obrad. 
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Ad VI 

Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał. 

 
1/  w sprawie zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2018. 

Skarbnik Powiatu Beata Koziarska odczytała treść projektu uchwały wraz z autopoprawką                     

i uzasadnieniem. 

 
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż poszczególne komisje stałe Rady Powiatu 
pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, a następnie otworzył dyskusję. 
 

Z uwagi na brak pytań, przewodniczący Rady zamknął dyskusję, a następnie poddał pod 
głosowanie projekt uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr X/59/2019 w sprawie 
zmian uchwały budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2019 /załącznik nr 5/. 

 

2/ zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Oławskiego. 

Skarbnik Powiatu Beata Koziarska odczytała treść projektu uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż poszczególne komisje stałe Rady Powiatu 
pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, a następnie otworzył dyskusję. 
 

Z uwagi na brak pytań, przewodniczący Rady zamknął dyskusję, a następnie poddał pod 
głosowanie projekt uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr X/60/2019 zmieniająca 
uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Oławskiego /załącznik nr 6/.  

3/ zmieniająca Uchwałę Rady Powiatu w Oławie Nr V/35/2019 z dnia 27 lutego 2019 r.                         
w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację tych zadań w 2019 r. 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odczytał treść projektu uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż poszczególne komisje stałe Rady Powiatu 
pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, a następnie otworzył dyskusję. 
 

Z uwagi na brak pytań, przewodniczący Rady zamknął dyskusję, a następnie poddał pod 
głosowanie projekt uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr X/61/2019 zmieniająca 
Uchwałę Rady Powiatu w Oławie Nr V/35/2019 z dnia 27 lutego 2019 r. w sprawie określenia 
zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
przeznaczonych na realizację tych zadań w 2019 r. /załącznik nr 7/. 

4/ w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych                                
i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Oławskiego od dnia 1 września                  
2019 r. 

Wicestarosta Powiatu Oławskiego Witold Niemirowski odczytał treść projektu uchwały wraz                      

z uzasadnieniem. 
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Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż poszczególne komisje stałe Rady Powiatu 
pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, a następnie otworzył dyskusję. 
 

Z uwagi na brak pytań, przewodniczący Rady zamknął dyskusję, a następnie poddał pod 
głosowanie projekt uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr X/62/2019                          
w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających 
siedzibę na obszarze Powiatu Oławskiego od dnia 1 września 2019 r. /załącznik nr 8/. 

5/ w sprawie pozbawienia części dróg nr 1592D, 1595D położonych na terenie Gminy 
Domaniów kategorii drogi powiatowej. 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odczytał treść projektu uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż poszczególne komisje stałe Rady Powiatu 
pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, a następnie otworzył dyskusję. 
 

Z uwagi na brak pytań, przewodniczący Rady zamknął dyskusję, a następnie poddał pod 
głosowanie projekt uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr X/63/2019 w sprawie 
pozbawienia części dróg nr 1592D, 1595D położonych na terenie Gminy Domaniów kategorii drogi 
powiatowej. /załącznik nr 9/. 

6/ w sprawie wyrażenia woli uruchomienia nowych linii komunikacyjnych na których będą 
wykonywane przewozy o charakterze użyteczności publicznej. 

Wicestarosta Powiatu Oławskiego Witold Niemirowski odczytał treść projektu uchwały wraz                      

z uzasadnieniem. 
 
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż poszczególne komisje stałe Rady Powiatu 
pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, a następnie otworzył dyskusję. 
 

Z uwagi na brak pytań, przewodniczący Rady zamknął dyskusję, a następnie poddał pod 
głosowanie projekt uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr X/64/2019                          
w sprawie wyrażenia woli uruchomienia nowych linii komunikacyjnych na których będą 
wykonywane przewozy o charakterze użyteczności publicznej /załącznik nr 10/. 

7/ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie 
publicznego transportu zbiorowego z Przedsiębiorstwem Komunikacji Samochodowej                     
w Oławie S.A. 

Wicestarosta Powiatu Oławskiego Witold Niemirowski odczytał treść projektu uchwały wraz                      

z uzasadnieniem. 
 
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż poszczególne komisje stałe Rady Powiatu 
pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, a następnie otworzył dyskusję. 
 

Z uwagi na brak pytań, przewodniczący Rady zamknął dyskusję, a następnie poddał pod 
głosowanie projekt uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr X/65/2019                          
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 
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transportu zbiorowego z Przedsiębiorstwem Komunikacji Samochodowej w Oławie S.A.           
/załącznik nr 11/. 

8/ w sprawie skierowania do Prezesa Rady Ministrów- Pana Mateusza Morawieckiego 
petycji, dotyczącej stosowania dział przeciwgradowych na terytorium Rzeczpospolitej 
Polskiej. 

Przewodniczący Rady Powiatu Tadeusz Kułakowski odczytał treść projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Mirosław Kulesza odczytał treść 

uzasadnienia. 

Następnie radny Józef Hołyński odczytał treść petycji złożonej przez grupę rolników z dnia                

25 lipca 2019 r. dotyczącą stosowania dział przeciwgradowych na terytorium Rzeczpospolitej 
Polskiej  

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż poszczególne komisje stałe Rady Powiatu 
pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, a następnie otworzył dyskusję. 
 

Z uwagi na brak pytań, przewodniczący Rady zamknął dyskusję, a następnie poddał pod 
głosowanie projekt uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 15 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr X/66/2019                          
w sprawie skierowania do Prezesa Rady Ministrów- Pana Mateusza Morawieckiego petycji, 
dotyczącej stosowania dział przeciwgradowych na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej                      
/załącznik nr 12/. 

Radny Józef Hołyński nie uczestniczył w głosowaniu. 

 

Ad VII 

 

Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady Powiatu w Oławie. 

Przewodniczący Rady Tadeusz Kułakowski poinformował, że w okresie między sesjami do 

Biura Rady Powiatu wpłynęło jedno zapytanie radnego  Józefa Hołyńskiego oraz dwie 

interpelacje radnej  Agnieszki Prorok. 

Na zakończenie przewodniczący Rady zakomunikował, że kolejna sesja Rady Powiatu w Oławie 
została zaplanowana na 25 września br. 

 

Ad VI 
 

             Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Głos został udzielony radnemu Józefowi Hołyńskiemu, który w pierwszej kolejności 

podziękował za podjęcie uchwały dotyczącej stosowania dział przeciwgradowych na terytorium 
Rzeczpospolitej Polskiej, następnie odczytał odpowiedź na interpelację z dnia 18 lipca br. , która 
dotyczyła zajęcia stanowiska przez Komitet Strategiczny Powiatu Oławskiego w sprawie budowy 
fabryki elektrolitów w Gminie Oława. Radny nie zgodził się z otrzymaną odpowiedzią, jego 
zdaniem najważniejszą rolą Komitetu Strategicznego powinna być ochrona życia, zdrowia                            
i bezpieczeństwo obywateli, należałoby protestujących mieszkańców wesprzeć lub poinformować, 
że nie mają racji, ponieważ bezpieczeństwo jest zagwarantowane. 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń  przekazał, że Komitet Strategiczny tworzą wszystkie 

gminy, które są równo prawne. Każda gmina wchodząca w skład Komitetu jest samodzielna                        
w związku z powyższym Komitet Strategiczny nie może wpływać na decyzję wójtów,                               
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czy burmistrzów. Problem pojawi się, kiedy do starostwa wpłynie wniosek o pozwolenie na 
budowę. 

Radny Józef Hołyński nie zgodził się z wypowiedzią przedmówcy. 

Radny Mirosław Kulesza zapytał, jakie jest umocowanie prawne Komitetu Strategicznego? 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, że Komitet Strategiczny nie jest ciałem 

władnym do  podejmowania decyzji. 

Zdaniem radnego Władysława Czubaka nie ma potrzeby aby Komitet Strategiczny zajmował 

odrębne stanowisko. 

Radny Józef Hołyński podkreślił, że kolejna decyzja jest potrzebna  z uwagi na fakt, iż podjętą 

uchwałę burmistrz, czy wójt powinien przekazać do dalszej realizacji. 

Radna Małgorzata Engel zapytała, jakie były argumenty przemawiające za udzieleniem takiej,                 

a nie innej odpowiedzi na interpelację radnego Józefa Hołyńskiego? 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń bezpośredniego spotkania nie było, Komitet przygotował 

odpowiedz w formie obiegowej, stanowisko zostało wypracowane przez poszczególne samorządy. 

Radny Marek Chudy zwrócił się z prośbą, o wykoszenie wysepki na ul. Kutrowskiego - ul. 3 Maja. 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, o dożynkach w  Gminie Domaniów, 

następnie przedstawił harmonogram przewidziany na dwa dni, również przekazał, że przewidziany 
jest bezpłatny transport PKS.  

 
Z uwagi na wyczerpanie zagadnień przewidzianych w porządku obrad przewodniczący Rady 
Powiatu podziękował członkom Rady za udział w obradach i o godz.15:25 zamknął posiedzenie 
Sesji.   
 

Na tym protokół zakończono. 
 
 
                                                                                                  Przewodniczący Rady Powiatu 
 
                                                                                                            /-/Tadeusz Kułakowski 
Protokołowała: 
Natalia Borecka 
 

 

 

 

 


